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Μητρόπολη Ναυπάκτου: Κύπρος, 50 χρόνια δεν 
ξεχνώ
/ Αφιερώματα / Γενικά Θέματα / Εκκλησία

Την Κυριακή, 20 Οκτωβρίου 2024, στις 7 το απόγευμα 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα του πνευματικού κέντρου 
της Ενορίας του Αγίου Δημητρίου η καθιερωμένη ετήσια 
εκδήλωση στα πλαίσια του εορτασμού του προστάτη της 
ενορίας και Πολιούχου, Αγίου Δημητρίου. Φέτος ήταν 
αφιερωμένη στα 50 χρόνια από την εισβολή των Τούρκων στην 
Κύπρο και είχε τίτλο: «Κύπρος: 50 χρόνια δεν ξεχνώ».

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος, ο δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος 
Γκίζας, η Αντιδήμαρχος κ. Ρισβά Πατακοπούλου Μαρίνα, Κληρικοί της 
Μητροπόλεως, εκπρόσωποι των Συνδέσμων Αγάπης άλλων Ενοριών και πλήθος 
κόσμου. Η εκδήλωση ήταν το αποτέλεσμα συνεργασίας του Συνδέσμου Αγάπης του 
Ι. Ν Αγίου Δημητρίου με το 1ο Γενικό Λύκειο Ναυπάκτου.
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Την εκδήλωση προλόγισε ο επόπτης του Συνδέσμου Αγάπης της ενορίας Αγίου 
Δημητρίου π. Θωμάς Βαμβίνης, ο οποίος καλωσορίζοντας το ακροατήριο σε αυτήν 
την «αιματοβαμμένη» επέτειο της εθνικής μας ιστορίας, εξέφρασε την 
ικανοποίηση για την συνεργασία με το 1ο Λύκειο.

Η κεντρική ομιλία έγινε από τον Διευθυντή του 1ου Λυκείου, τον φιλόλογο και 
Κύπριο στην καταγωγή κ. Πέτρο Πιτσιάκκα, ο οποίος στην ομιλία του ανέπτυξε με 
σαφήνεια, αντικειμενικότητα και τεκμηρίωση το ιστορικό πλαίσιο της ελληνικής 
παρουσίας στο νησί της Κύπρου, από την αρχαιότητα, καθώς και τα γεγονότα που 
οδήγησαν στην τουρκική εισβολή και την διχοτόμηση του νησιού.

Μαθητές του Λυκείου και μέλη του Συνδέσμου Αγάπης που συμμετείχαν, 
ανέγνωσαν κείμενα με συγκλονιστικές μαρτυρίες από τα γεγονότα της περιόδου 
του καλοκαιριού του 1974, που ζωντάνευαν τις ωμότητες και τις βαρβαρότητες 
των Τούρκων κατακτητών, καθώς και τον πόνο των συγγενών των νεκρών και των 
αγνοουμένων.

Παράλληλα, η εκδήλωση πλαισιώθηκε μουσικά, με τραγούδια με αναφορά στην 
Κύπρο, τα οποία απέδωσε ο πρωτοψάλτης του Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου κ. Παντελής 
Αναστασόπουλος, που τα συνόδευσε με το κανονάκι του, μαζί με την κιθάρα του κ. 
Γιάννη Μπέκου.



Ακολούθως, ο δήμαρχος κ. Γκίζας στον σύντομο χαιρετισμό του, αφού συνεχάρη 
τους συντελεστές της εκδήλωσης, έκανε αναφορά στις ευθύνες όλων εκείνων σε 
Ελλάδα, Κύπρο, Αγγλία και ΗΠΑ που έδωσαν την ευκαιρία στην τουρκική πλευρά να 
πραγματοποιήσει τα από δεκαετίες σχέδιά της για εισβολή και διχοτόμηση του 
νησιού και έκλεισε με την επισήμανση ότι για να μπορέσει ο Ελληνισμός να πάψη 
να συρρικνώνεται, απαιτείται και να διεκδικεί.

Την εκδήλωση έκλεισε ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Ιερόθεος, ο οποίος ευχαρίστησε και 
συνεχάρη τον Σύνδεσμο Αγάπης που οργάνωσε την εκδήλωση, τον κ. Πιτσιάκκα και 
όλους όσοι συμμετείχαν και ανέλυσε διεξοδικά το τι σημαίνει για τον Ελληνισμό 
«Δεν ξεχνώ». Μίλησε για την υποκρισία των μεγάλων δυνάμεων, που δεν υλοποιούν 
τις ίδιες τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, ενώ 
κατά βάση υπηρετούν οικονομικά συμφέροντα και βυθίζουν στην απόγνωση λαούς 
και κράτη, όπως της Κύπρου το 1974, αλλά και του Λιβάνου, της Ουκρανίας, της 
Σερβίας.



Τέλος, ανέφερε ότι η ρίζα και η βαθύτερη αιτία των πολέμων και των δεινών που 
ακολουθούν δεν είναι άλλη από την «δαιμονοποίηση», του ανθρώπου και την 
κυριαρχία του διαβόλου στις γεμάτες πάθη ψυχές των ιθυνόντων της παγκόσμιας 
ιστορίας και η απομάκρυνση από τον Θεό και το σωτηριολογικό μήνυμα της 
Ορθοδοξίας και της Εκκλησίας.


